



A-1010 Wien  
Schottenring 12  
T: +43 (1) 537 70  
F: +43 (1) 537 70 70  
E: office@fwp.at  
I: www.fwp.at

**An:** GP\_WIL-TP1  
E-Mail: gp\_wil-tp1@fwp.at

**Von:** Dr. Michael Hecht / Mag. Silvia Feßl, DW 317  
E-Mail: gp\_wil-tp1@fwp.at

**Datum:** 6. Februar 2012

**Ref:** 11/KAV/0111 - 10H-13F/jz - 1345784

**Betrifft:** Wiener Krankenanstaltenverbund / Vergabeverfahren  
WIL Neubau Teilprojekt 1 – GP – Fragenbeantwortung Teil 9

MMag. Dr. Markus Fellner  
Dr. Kurt Wratzfeld  
Dr. Michael Hecht  
Mag. Markus Kajaba  
Dr. Gregor Schett, LL.M.  
Dr. Paul Luiki, JD  
Dr. Florian L. Kranebitter, LL.M.  
MMag. Maria Regina Thierrichter  
Ing. Mag. Franz Ranftelshofer  
Mag. Wolfram Schachinger  
Mag. Nicole Kaufman  
Mag. Silvia Feßl  
Dr. Veronika Brückl  
Mag. Johannes Schmutzer, LL.M.  
Mag. Stefan Turic

Sehr geehrte Damen und Herren!

In oben genanntem Vergabeverfahren wurden die bis dato eingelangten Fragen gesammelt sowie anonymisiert und unter der Verwendung der von den Interessenten genannten Zustelladressen wie folgt beantwortet:

**Es wurden folgende Fragen gestellt (fortlaufende Nummerierung):**

35. *Gilt eine Referenz als Generalplaner-Referenz mit folgenden Kriterien: Der Bewerber erbringt die architektonische Hochbauplanung inklusive Innenraumgestaltung sowie die Medizintechnik als Generalplaner und hat die Leitung, Koordinierung und Überwachung der vom Auftraggeber direkt beauftragten statisch-konstruktiven sowie haustechnischen Bearbeitung?*

**Antwort:**

Unter der Voraussetzung, dass die Leistungen für die statisch-konstruktiven und haustechnischen Fachplanungen mit jenen eines Generalplaners vergleichbar sind, dessen Auftragsumfang auch diese Leistungen inkludiert hätte, kann die o. a. Referenz gewertet werden. Voraussetzung dafür ist, dass die Referenz auch alle anderen im Informationsteil Punkt 10.1. genannten Merkmale trägt.

Fellner Wratzfeld & Partner  
Rechtsanwälte GmbH  
  
FN 257661 p  
ATU 61488367  
DVR 1010816

36. *Was ist im Formular 6 in der Spalte „Bezeichnung und Rolle des Unternehmers“ mit „Rolle“ gemeint? Dies ist doch durch die Gewerksangabe bereits geklärt. Bitte um Erklärung.*

Antwort:

Das Formular 6 fasst nochmals grob die vorher enthaltenen Informationen zusammen. Es ist daher unter „Rolle“ die Rolle als Subunternehmer oder Bewerber zu verstehen.

37. *Ad Formular 7 und 8: Werden in dieser und den nachfolgenden Verfahrensstufen noch weitere vertiefende Nachweise bezüglich der Angaben in den Formularen 7 und 8 gefordert? Wenn ja, welche?*

Antwort:

Nein, das Vorliegen der Eignung der Bewerber wird ausschließlich in der Teilnahmephase durch Vorlage der im Informationsteil 1a definierten Unterlagen geprüft.

38. *Ad Punkt 9.5.2. Eignungsreferenz: Wie ist die Forderung „Leistungserbringung in den letzten 10 Jahren“ zu verstehen?*

Antwort:

Es wird nicht auf den Beginn der Leistungserbringung abgestellt, sondern auf den Abschluss der erbrachten Leistungen, dh die Leistungserbringung im Referenzprojekt muss innerhalb der letzten 10 Jahre vor Ablauf der Teilnahmefrist (13.2.2012) abgeschlossen worden sein.

39. *Nach Rücksprache mit dem Bundesministerium ist eine Dienstleistungsanzeige frühestens in 4 Wochen zu bekommen. Ist es möglich diese nachzureichen?*

Antwort:

Ja, es handelt sich hierbei um einen verbesserungsfähigen Mangel.

**ACHTUNG:** Es wird klargestellt, dass folgender Absatz in Formular 3 zu lauten hat wie folgt:

*„Wir erklären auf die Kapazitäten des(der) Subunternehmer(s) aus Gründen der Befugnis (Spalte A), der technischen Leistungsfähigkeit (Spalte B) oder, im Ausnahmefall, der finanziellen und wirtschaftlichen Leistungsfähigkeit (Spalte C) zurückzugreifen (nur ankreuzen, wenn erforderlich). Soweit der Bewerber Subunternehmer namhaft macht, um seine fehlende eigene Befugnis (A) oder technische Leistungsfähigkeit (B) oder finanzielle/wirtschaftliche Leistungsfähigkeit (C)*

*nachzuweisen, sind die in Punkt 8. des Informationsteils angeführten Nachweise mit dem Teilnahmeantrag vorzulegen.“*

Mit freundlichen Grüßen

Michael Hecht / Silvia Feßl  
Fellner Wratzfeld & Partner Rechtsanwälte GmbH